

Ara a **Függetlenség**-gel együtt 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉGGEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 25-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

Debrecen, 1933. november 8.

Szerda

XXXVII. évfolyam 258. szám.

Háromezer pályázó harcol a fel-szabadult 126 trafikengedélyért

Japán hadüzenet nélkül akarja megtámadni Szovjetországot

Tudósítás a Függetlenségben

Éles hangu szovjet demars Tokióban

Tokió, november 7.

A tokiói orosz nagykövet megjelenéskor a külügyminisztériumban és egy rendkívül éles hangu demarsot nyújtott át, amelyben Oroszország a legerélyesebb hangon utasítja a japán repülőgépeknek orosz terület feletti repülése ellen.

A nagykövet a demars átadása után a sajtónak is nyilatkozott és nyilatkozatában bejelentette, hogy az összes orosz határőrségek azt a szigorú parancsot kapták, hogy minden japán repülőgépet, amely a szokott nemzetközi engedély nélkül átkel a szovjet határt, azonnal löjjenek le.

Egyelőre nem lehet tudni, hogy a demarsban a nagykövet nyilatkozatában bejelentett utasítás benne foglaltatik-e. Mindenesetre Moszkvában tetőfokára hágott az orosz repülőgépek elleni tiltakozás Szibéria és a keletázsiai partvidék miatt.

A képviselőház egyesített bizottságai elfogadták a vidéki közüzemek korlátozásáról szóló javaslatot

Budapest, november 7.

A képviselőház egyesített bizottságai kedden délután öt órakor ülést tartottak, amelyen a vidéki és fővárosi közüzemekről szóló belügyminiszteri, valamint az államüzemektől szóló kereskedelemügyi miniszteri jelentést tárgyalták le. A belügyminiszter jelentését Söpkéz Sándor ismertette. Rámutatott arra, hogy

az üzemek megszüntetésével, illetve azok korlátozásával mennyi munkálatkalmat juttat az ipar és kereskedelem számára. A jelentéshez többen szöveget hozták, majd Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter választott az észrevételekre.

Elmondotta, hogy gondosan mérlegelte azokat az előnyöket, amelyeket az üzemek esetleges fenntartása jelentene, vala-

mit azokat a hátrányokat is, amelyek a további fenntartás következtében állnának elő. Arra a meggyőződésre jutottak, hogy a jelentésben foglalt racionalizálást végre kell hajtani.

Az állami üzemekről szóló jelentést a bizottság szintén tárgyalta s az ülés Fabinyi Tihamér zárószóval véget ért.

Lélekemelő keretek között folyt le a vitézek előadássorozatának záró ünnepélye

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A debreceni Vitézi Szék, amely áldásos működésével nemcsak a maga tagjaiban, de a hazafias társadalom minden rétegében is hűséggel ápolja a vitézi hagyományok iránti szeretetet, kedden délután fejezte be a nagyszerű vitézi előadósték sorozatát. Ez a felejtethetetlenül szép és rendkívül értékes előadás par excellence a debreceni magyarok vitézi életéből merítette a tárgyát, amelyben a legendás nevű házierekek halhatatlan emlékeit, pártatlan kötelelességteljesítését és hősiességét méltatta. Felidézte a harminckilencesekek, a hármas honvédek, Vilmos- és Zita huszárok önfeláldozó harcait, világháborús dicsőségét és, hogy ez egy rövid est keretei közt százszázalékos sikerült is, az elsősorban a kiváló előadóknak: vitéz Lépes Győző és vitéz dr. Bessenyei Lajos főigazgatóknak köszönhető.

A Vitézi Szék tegnapi előadásával ismét bebizonyította, hogy a Déri-muzeumban rendezett hazafias esték ma már pótolhatatlan tényezői Debrecen magyar társadalmi és kulturális életének. Renél-

jük, hogy a keddi ünnepély csak a vitézi életet tárgyaló témakörnek volt befűzője, akkordja s rövid időn belül újabb előadások következnek.

Az előadó-est közönsége

A vitézi előadás sorozatnak, amelyet Debrecen város vitézei vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, vitézi székkapitány fővédnöksége alatt és vitéz dr. Kovách Elemér járási vitéz hadnagy kezdeményezésére rendeztek, kedd este volt a záróünnepélye a város hazafias társadalmának hatalmas érdeklődése mellett. Este hat órára zsúfolásig megtöltötte a díszes közönség a Déri-muzeum előadó termét. A közönség sorában ott voltak:

Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok, dr. Varga Zsigmond rektor, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy és neje, dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, vitéz Tookos Gyula ezredes és neje, dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnök, dr. Kölcsey Sándor ügyvédi kamara elnöke, dr. Galanffy János közjegyzői kamara elnöke, Sesztina Jenő ipar és keresk. kamara elnöke, dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, közjegyző, dr. Pavletics Béla főbírói tanács-

elnök, vitéz Lépes Győző ezredes és neje, vitéz Berényi István ezredes és neje, vitéz Luby Pál ezredes, Balogh István főbíró, Hertelendy Béla ezredes, Laubner József nemzeti bankigazgató, vitéz Kovács Barna ezredes, Botka Géza ezredes, Kovács Kálmán min. tanácsos és neje, dr. vitéz Bessenyei Lajos tank. főigazgató és neje, Boross Bertalan tábori főesperes, Kissely Árpád fémiparisk. igazgató, dr. Nyíry Ernő és dr. vitéz Borzovay Jenő kormányfőtanácsos, Gass Gyula ny. gazd. akadémiai igazgató, dr. Benkő Géza várm. fiz. főügyész, dr. Széll László, dr. Rácz Mihály gazd. akad. tanácsos, dr. Jeney Gábor kir. főügyész-helyettes és neje, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. vitéz Kovách Elemér törvényszéki bíró, járási vitéz hadnagy, dr. Baja Imre törvénysz. bíró, dr. Csáth Kálmán kir. ügyész és sokan mások.

Vitéz Bessenyei Lajos megnyitó beszéde

A záróünnepélyt a Vitézi Enekkar a Nemzeti Hísekegy precíz előadásával vezette be, majd vitéz Bessenyei Lajos c. tankerületi főigazgató lépett az emelvényre és megragadó erejű megnyitó be-

szédében szívhez szóló szavakkal fejtette ki, hogy a technika fejlődésével az emberek lelkét magával ragadó haladás szeleme nem hozta magával a lélek fejlődését mert elszakította a múltak kegyeletétől. Pedig, amint a természetben fejlődés a gyökér tápláló ereje nélkül nincs, éppúgy vitézi élet sem lehet a múltak hagyományainak megbesülése nélkül.

A mély gondolatokban gazdag, kivételes retorikai készséggel elmondott beszéd nagy hatást keltett az illusztris hallgatóságra.

Az ünnepély műsora

Az ünnepi beszédet vitéz lépesfalvi Lépes Győző ezredes tartotta a „Nemzeti hagyományok és a Vitézi Rend” címmel. A lebilincselő előadásért, mely felelt a legnemesebb nemzeti és vitézi erények gyönyörűen csoportosított tárházát, hosszantartó lelkes tappsal ünnepelte a közönség az előadót.

Szünni nem akaró tapsvihar jutalmazta a könnyekig megragadó előadást.

Majd a Vitézi Enekkar Szűcs Gergely zenetanár kiváló vezetése mellett előadta Bajza: „Nyugosznak ők a hős fiak” című apothéozisát.

Végül az előadás sorozatát Debrecen város vitézi hadnagya dr. vitéz Kovách Elemér a közönség tapsa több ízben megragadott, berekesztette és az estély a Vitézi Enekkar előadásában a Szózáttal véget ért.

Az előadás sorozatát záró estélyi ünnepi előadásnak teljes szövegét legközelebbi számunkban fogjuk részletesen közölni.

Vitézi vacsora a Gambrinusban

A vitézi előadás sorozat záró ünnepélye után a debreceni Vitézi Rend tagjai társas vacsorán vettek részt vitéz Nánassy Lajos Gambrinus vendéglőjének külön termében, ahol megjelentek vitéz Nagy Pál székkapitány, vitéz Berényi István székkapitány helyettes, vitéz Boros Bertalan ezredes-helyettes, vitéz dr. Bessenyei Lajos főigazgató, valamint a rend igen nagy számu katonai és polgári tagjai. Igen nagy számban vettek részt az összejövetelen, élükön vitéz Nagy Pálnéval, a vitézi asszonyok is.

A vitézi vacsorán az első pohárköszöntőt vitéz Berényi István ezredes mondotta, aki a magyar élet mozdulatlanságáról és a vitézi köteleességéről beszélt, amellyel a magyar társadalmat megmozdítani kell. Vitéz dr. Kovách Elemér járási hadnagytól köszöntötte ezután, aki a vitézi előadósték rendezésével értékes és mély hatású mozgalmat indított meg, Debrecen magyar vezető köreinek legszelésebb körü érdeklődését keltve fel.

Vitéz dr. Kovách Elemér járási hadnagy köszönetet mondott a meleg üdvözlésért és a rendkívül eredményes munka érdemét vitéz baltársáira hárította.

Ezután vitéz Nagy Pál ny. altábornagy székkapitány mondott magas szárnyalású és gondolatokban gazdag beszédet, melynek során a vitézi hölgyeket, a nemzeti urakat, az előléptetett vitézeket, valamint vitéz dr. Bessenyei Lajost üdvözölte, mint a jámbore egyik kiváló vezéralakját.

Az ováció elültével dr. vitéz Bessenyei Lajos emelkedett szólásra és történetfilozófiai magaslatokat érintő beszédében visszapillantást vetett az utolsó tíz év történetjére s a vitézi kötelesek jelenlétére mutatott rá. Pohárát a debreceni Vitézi Rend kiváló, népszerű vezetőjére, vitéz Nagy Pálra ültette. A vacsorán résztvevő vitézi társaság a késő esti órákig a legjobb hangulatban maradt együtt.

A kereskedelmi miniszter levélben közölte báró Uray László főispánnal vidéki ruhaakciójának kiterjesztését

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Ismeretes, hogy a kereskedelmi miniszter ősszel nagyszabású akciót indított, amelynek az a célja, hogy a falusi lakosságot olcsó ruhaanyaggal lássa el. Ez az akció teljes sikerrel kecsegtet, amennyiben a kereskedelmi miniszternek sikerült a gyárakkal olyan megállapodást létesíteni, amely szerit a forgalomba kerülő népruházati cikkek ára 30 százalékkal olcsóbb lesz a kiskereskedői árrál.

Az akcióval kapcsolatban Fabinyi Tiharmér kereskedelmi miniszter most igen érdekes levelet írt báró Uray László főispánnak. A miniszter a levélben közli, hogy a ruhaakciót kiterjesztette a kék és fekete színű férfi felsőruhának és felső kabátoknak való posztóra is. A posztómintákat már a napokban le is küldik minden községbe.

A bekecszövek november 15-ig, az inganyagok november 21-ig, a nadrágszövek november 21-re készen lesznek. Az akció iránt országsszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg, amit mindenél jobban bizonyít az a körülmény, hogy ezekből az anyagokból egyenként máris 15-25.000 méter rendeltek meg.

Megindult az akció vidéki szervezése is és minden községben lesz egy kereskedő, vagy hárnya szövetkezet, amely részt vesz az akcióban és 30 százalékkal olcsóbban szolgálja ki a vevőközönséget. Az olcsó ruhaakciónak máris meg van az eredménye, mert a mérsékeltáru szövetek még meg sem jelentek a kereskedésekben, a szövet ára mindenütt lényegesen olcsóbbodott.

Pénteken délután 5 órakor kezdődik a Volt Iskolatársak Szövetségének kulturdelutánja

Pénteken délután 5 órakor kezdődik a Dóczy intézet Volt Iskolatársak Szövetségének irodalmi ünnepélye az új Dóczy tornateremben. Amint értesültünk város-szerte nagy érdeklődés előzi meg a Szövetség idei első nagyszabású és magas népszerűség idejű első vállalkozását. Nem is véjünk meg a nagy érdeklődést, ha végtekintünk az ünnepély műsorán, melynek minden részlete és remélt anyagi sikere, felől. Ez a Szövetség szeretettel hívja ilyen vállalkozások idején régi kedves és értékes növény dékeiket, akik a hívó szóra örömmel sietnek a soha nem felejthető alma mater falai közé, hogy tudásuk, tehetségük színéjüket adják volt iskolájuk hallgatóságának.

Már közöltük a teljes műsort, de ismételtén kiemeljük öv. Konec Aurélné, elnökne nevével, aki bevezető beszédet fog

mondani. Már az ő neve is mindennél nagyobb vonzerő, amikor azt halljuk, hogy Konec Aurélné előadást, beszédet tart, mindenki összegyűl, hogy az ő ritkaság-szerű és tökéletes esztétikus beszédstílusában gyönyörködhessek. Három kiváló, tehetséges volt növendék szereplésére hívjuk fel olvasóink figyelmét; ezek egyike Szunyoghné Tüdös Klára, aki időszerű és a fiú és leány hallgatóságot egyaránt érdeklő témát választ beszéde anyagául. Szerepel továbbá Uray Magdolna a tehetséges zongoratanárnő és a költői vénájával kiújuló dr. Vasadyne Nagy Szeszi. Szép énekszámmal lép fel a tanítónőképző énekkara B. Szűcs Ferenc tanár szakavatott vezetője mellett.

Számozott műsorok még kaphatók Springer József és Harmathy Ferenc könyvkereskedésében és az előadás napján délután 4 órától a pénztárnál.

A droguisták megnyerték versenyperüket a Debreceni Gyógyszerész Egyesülettel szemben

Érdekes döntést hozott a debreceni tábla a gyógynövényeszerék árusítása ügyében

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Különösen az érdekelték és a jogász közönség körében országsszerte feltűnést fog kelteni a debreceni kir. ítélőtábla döntése, amely a Debreceni Gyógyszerész Egyesület által a Központi drogueria, a Józsa és Jóna-féle továbbá a Korzó drogueriák tulajdonosai ellen tisztességtelenverseny abbanhagyása iránt indított három rendbeli perben hangzott el.

Ezekben a perekben a gyógyszerészek azt vitatták, hogy bizonyos szereket, ricinus, formalin, kámforgolyó, mustárpapír, hashajtó tableta stb. droguisták általi kiadása, illetve bizonyos mennyiségben aluli árusítása a gyógyszerészek sérelmére tisztességtelen versenyt képez.

A debreceni kir. törvényszék annakidején figyelemmel volt a kuria egy 1932 évben meghozott ítéletére s ezalapon is miként az országának több törvényszéke, marasztalta a droguistákat. Ezeket az ítéleteket a droguisták felelőssége folytán a debreceni tábla felülvizsgálta s ennek során a kérdéses gyógyszerfelékre nézve dr. Orsós Ferenc és dr. Mikó Gyula egyetemi tanárokat, továbbá dr. Görgény Márton vármegyei tisztii főorvost és dr. Pauchly Géza OTI főorvost meghallgatta szakértőként s a szakértők igen terjedelmes, tudományosan alátámasztott véleményt terjesztettek elő.

Az ítélet megelőző szóbeli tárgyaláson ugy Somogyi L. Ferenc és Kondor István droguisták jogi képviselője; dr. Erdős Imre ügyvéd, mint Toót Géza alperes ügyvédje, Ruzsika István azt vitatták, hogy az alperesek magatartása nem ütközik az üzleti etikába, nem veszélyeztet a közönséget s hogy azok a rendelkezések, amelyek az említett cikkeknek droguista általi kiszolgáltatását tiltják, elavultak, a gyakorlati élet következményeivel homlokegyenest ellenkeznek.

A tárgyaláson a Kereskedelmi és Ipar-kamara képviselőjében dr. Diczig Alajos kamarai titkár is felszólalt s előadásában

a droguisták árusításának helyességét erősítette meg, mellyel szemben a gyógyszerész egyesület ügyvédje; dr. Bösör-ményi Béla különösen egy 1894. éves rendeletre való hivatkozással a törvényszéki ítéletnek helybenhagyását kérte.

Ezekután a kir. ítélőtáblának dr. Gall Jenő vezetése alatt álló tanácsa kedden hirdetett ítéletet a perekben s ezek közül különösen Kondor István perére vonatkozó ítélet figyelemreméltó, mert az elsőbírói ítélet megváltoztatásával elutasította a Gyógyszerészek Egyesületének keresetét. Az ítélet indoklásában többek között kifejti, hogy mindaddig, míg a kérdéses szerek szabad forgalomban bárki által, bármily mennyiségben akadály nélkül beszerezhetők, a közegészségügy szempontjából nem tekinthető kivánatosnak az, hogy ezek a szerek épen csak a drogueriákban ne legyenek kaphatók, mert a szegényebb néposztály ezzel nyilván nem oda szorítottatnék, hogy szükségletét a gyógyszerárakból szerezze be, hanem a fűszerkereskedésekből szerezze be azokat, miáltal a mai helyzetnél jobban volna veszélyeztetve a közegészségügy. Az ítélőtábla az orvosszakértők véleménye alapján azt is megállapította, hogy a kérdéses szerek ma már inkább háziészerekként használt és ipari célokra is szokatlan anyagok s e szereknek a droguisták általi kiszolgáltatása, ha a konkrét esetben esetleg kihatást is képez, nem minősíthető tisztességtelen versenynek.

A Toót Géza elleni perben is megváltoztatta az elsőbírói ítéletet, a gyógyszerész egyesületet keresetével elutasította s csupán a kopálbalszámnak bizonyos mennyiségben aluli eladásától tiltotta el alperest.

A harmadik perben a tábla nem hozott ítéletet, hanem szakértői bizonyítás felvételét rendelte el.

Az ítéletek még nem jogerősek s igen valószínű, hogy a gyógyszerészek és droguisták közötti hosszú harcban a végső szót a kir. Kuria fogja kimondani.

GYÜMÖLCSFA

fajtisza, egészséges, debreceni talajban nevelt

KAPHATO

DEBRECEN VÁROS FAISKOLÁJÁBAN, NYULAS, BÖSZÖRMÉNYI-UT

Lerakatok: Városi kertészet, Nagyerdő 15. Városháza-udvar, Kossuth-utca 2.

Petry Pál államtitkár nyitotta meg a püspökladányi ipari kiállítást

Tíz napig marad nyitva a nagyszabású ipari vásár

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Lélekemelő ünnepség között nyitották meg püspökladányban vasárnap, november 5-én a járási iparosság kézműipari kiállítását és vásárát. Az ünnepélyes megnyitáson a kereskedelmiügyi miniszter képviselőjében részt vett Petry Pál kultusz államtitkár, a kiállítás rendezője nevében Varga Sándor ipartestületi elnök és Balassi István ipartestületi titkár üdvözölt.

A község háza tanácstermében folyt le a vásár ünnepélyes megnyitása, amelyen Petry Pál, mint a kerület országgyűlési képviselője hatalmas beszédben fejezte ki elismerését a vidéki iparosságnak, amely a súlyos gondterhes időkben is olyan eredményes munkakészségről tett tanúságot, hogy a legteljesebb mértékben kiérdemelte a kormány legmesszebbmenő támogatását. Hangsúlyozta, hogy a kormány a vidéki iparosság megsegítéséről nem feledkezett meg, az iparágak fejlődésének biztosítására mindent elkövet. Arra kérte az ünnepély résztvevőit, hogy bizakodással és ne kishitűséggel várják a gazdasági helyzet javulását. Végül átnyújtotta a kiállítás rendezőségének a kereskedelmi miniszter 300 pengős adományát a kiállítási költségek részbeni fedezésére.

Hajduvármegye képviselőjében Nábárczy Béla főleggyő mondott beszédet.

Üdvözlőtét és elismerését tolmácsolta a püspökladányi iparosságnak a debreceni kereskedelmi és iparkamara kiküldöttje, továbbá az első toku iparhatóság megbízottja is.

Megható jelenet volt az ünnepélyes megnyitáson, amikor Petry Pál megegyezések kíséretében átnyújtotta Püspökladány legöregebb iparosának, a 92 éves Gerecs István kovácsmesternek a kereskedelmi miniszter jutalmát. A megnyitó gyűlés ünnepi hangulatban a Himnusz elénekítésével ért véget.

A gyűlés után a kitüntetett Gerecs István, aki ma is folytatja iparát benutatta az államtitkárnak családját, gyermekeit, unokáinak és ükonokáinak hatalmas seregével együtt. A díszközgyűlés közönsége ezután átvonult a Kultur-házban elhelyezett kiállításra, ahol Petry Pál és kísérete hosszú ideig gyönyörködött az iparosság művészi munkájában.

Az egész kiállítás úgy anyagilag, mint erkölcsileg nagyon jól sikerült, melyért dr. Jóna Mátvás hatóságát bizost illeti elismerés, aki a szervezést irányította. Vasárnap délután 1400-nál többen gyönyörködtek a kiállítás szépségeiben. A kiállítás igen gazdag és olyan művészi volt, hogy mindenkit meglepett s nyomban meg is indult a vásárlás. A kiállítás tíz napig lesz nyitva.



Fel kell függeszteni a tagdíjfizetési kötelezettséget

Kaptuk az alábbi levelet:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! Azt hiszem mindenkit jóleső megnyugvással tölt ez az a tudat, hogy a belügyminiszter 1934. március 31-ig, tehát az inszpektor befizetéséig, mindennemű adománygyűjtést betiltott. Öt hónapon keresztül tehát csak egyetlen célra: az inszpektorra lehet gyűjteni, igen ám, csakhogy a fixizetési embernek van még egy másik rémsége is: a tagdíj. En aki ezidőszert tizenöt egyesületnek vagyok beiratkozott tagja, november első hetében közel 30, azaz Harminc Pengőt guberáltam ki tagsági díj címén. Itt jegyzem meg, hogy anyagi Jeromlásom s az európai válság hangoztatásával már kilenc egyetből kiléptem, a legfontosabbakat azonban kénytelen voltam megtartani. Utóvégre az ember társas lény s mint ilyen, közületekben szereti kiélni életét... mondja a klasszikus szociológiai elv. Azt tehát, hogy ne legyenek társadalmi, hazafias, karitatív,

tudományos, sport, irodalmi, diák, baráti, jótékony stb. egyesületek, boldonság volna produkálni. Ezzel szemben az inszpektor sikere érdekében valóságos nemzeti áldás volna, ha öt hónapra felfüggesztenék az általános, titkos, nőkre is kiterjedő tagdíj-fizetési kötelezettséget. Legalábbis csekélységgel szemben.

Abban a reményben, hogy óriási népszerűsége számító ötletemről az egyesületek vezetősége nem fog tudomást venni, maradtam mély tisztelettel: egy Legezt Választmányi Tag, aki „nyugtá"-val dicsejt a napot.

MAGAS SZINVONALU
KULTURDELUTANT RENDEZ
A SZENT LÁSZLÓ KÖR

Liszt Nándor dr., Kovács Kató, Pálkás Baba az ünnepély szereplői.

Városszerte nagy érdeklődés előzi meg azt a nagyszerűnek ígérkező kulturdelutánt, amelyet a debreceni katolikus egyetemi hallgatók Szent László Köre rendez november 12-én, vasárnap fél hat órai kezdettel a piarista gimnázium dísztermében.

A kulturdelután illusztris előadója dr. Liszt Nándor író lesz. Értesülésünk szerint a rendezőség művészi műsorszámokkal lép meg a közönséget. Kovács Kató művészi énekszámaival, Pálkás Baba gyönyörű japán táncával szerepelnek. Az ünnepély sikerét az országos híri Szent László dalgyulek csak öregbíteni fogja.

CSOKONAI
SZINHÁZ

Nyilatkozat.

Kötelességünknek tartjuk kijelenteni, hogy a KÉK LÁMPÁS óriási sajtó és közönség sikerét nemcsak az itt még sohasem látott pazar kiállítás, hanem elsősorban a művészegyüttes ragyogó játéka váltotta ki.

Igazgatóság.

EGÉSZ HÉTEN
MINDEN ESTE

KÉK LÁMPÁS

Debreceni dalosvezérek Szófiában és a bulgár király előtt

Ötszázötven magyar dalos látogatása Bulgáriában — A testvér nép lelkesedéssel fogadta és ünnepelte a magyarokat — Beszélgetés Kupás Sándor számvevővel a kirándulásról

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A közelmúlt napokban érdekes különvonat indult el Magyarországról, a két havasok országa, Bulgária felé. Ötszázötven magyar dalos ment el Szófiába, hogy a testvérnép fővárosában megszólaltassa a magyar dalt. Ezt a félezer magyar dalost meleg szívvel, rokonérzettel, csodálatosan meleg szeretettel fogadta az egész bulgár nép, úgy annyira, hogy a dalosok szófiái kirándulása még szorosabba fűzte a bulgár-magyar barátság egyre erősödő szálait. A szófiái uton részt vett Debrecenből Balla Bertalan városi tanácsnok, dr. Kupás Sándor számvevő és Musza Ferenc, akik közül a két első az Országos Magyar Dalosszövetség vezető-ségének képviselőitében indult a hosszú utra. A debreceniek pár nappal ezelőtt tértek vissza. Dr. Kupás Sándor, akit a Debreceni Ujság-Hajdúföld munkatársa felkeresett, rendkívül érdekesen mondotta el a szófiái kirándulás és fogadtatás történetét.

Virágzó dalosélet van Bulgáriában

A múlt év folyamán — kezdte a Budapesti országos dalosversenyre előtűz Bulgáriából a Guzla dalárda, amely a bulgárok legjobb dalos egyesülete, Vetekezik a világhírű Don Kozák kórusral is, ugyannyira, hogy tagjai állandóan szerepelnek és sűrűn fellépnek a szófiái operaházban. Elnökük Sztajnow, a híres vázneszerző, aki Bulgáriának ma élő legnagyobb muzsikusa, szeretettel invitálta meg a magyar dalosokat Bulgáriába. A Guzla dalárdának most adta vissza a Magyar Dalosszövetség a testvéri látogatást.

Október végén különvonaton 550 magyar dalos indult el kísérőivel különvonaton Bulgária felé. A legkiválóbb dalárdák között részt vett az uton a derecskei Polgári Dalegylet is. Belgrádban Sztajnowics Péter a belgrádi nemzetközi dal- és zene-egylet elnöke üdvözölte beszéddel az átutazó magyar dalosokat, akiknek nevében Fröhvirth Mátyás elnök válaszolt. A belgrádi pályaudvaron a budapesti Török-vés Dalegylet 60 tagu fuvós zenekara eljátszotta a szerb királyi himnuszot, majd a vonat folytatta útját Bulgária felé.

Szerbiában ketté szakadt a vonat

A Nist megelőző állomáson egy kis kellemtelenség érte a vonatot, amely az ékező kocsnál váratlanul ketté szakadt. Eleinte azt hittük, hogy még Budapestben, a szerelvény összekapcsolásánál történt a hiba, szerencsére kiderült azonban, hogy nem a magyar, hanem a szerb vasutasokat terheli a felelősség.

Czaribrónánál léptük át a szerb határt és a dragománi bulgár határállomáson már éreztük a bulgár testvérnép felénk áradó meleg szeretetét. Szófiából küldötték a szerelvény összekapcsolásánál történt a hiba, szerencsére kiderült azonban, hogy nem a magyar, hanem a szerb vasutasokat terheli a felelősség.

Magyar dalosok Szófiában

Szófiában a pályaudvaron a Guzla dalárda várta a magyarokat, majd Sztajnow elnök üdvözölte a dalárokat, a Guzla dalárda pedig a Himnusz énekelte el magyarul. Fröhvirth Mátyás köszönő szavai után Szófia helyettes polgármestere üdvözölte a magyarokat, mint a város vendégeit. Szófia utcáin végig mindenütt lelkes

ováció kísérte szállásukra a magyar dalosokat. Végig a Maria Louisa óriási tömegek álltak és ezzel a káltással fogadtak:

— Vesszen Trianon!

A bulgár névtelen hősnék a magyarok adták az első koszorút

Másnap délelőtt a magyar vezetőség néhány tagja tisztelő látogatást tett a városházán, többen pedig részt vettek a szobán, vagyis a bulgár parlament aznap megnyitását. Három órakor a magyar dalosok megkoszorúzták Vaszil Lewszki, a bulgár szabadsághős emlékművét, minden ablak megtelt emberekkel. A testvéri szeretet meleg hullámai áradtak felénk s az ünneplés az extázisig fokozódott, amikor a magyar zenekar a bulgár Himnuszot intonálta. Ezután megkoszorúzták a magyar dalosok azt a helyet, amelyet a Névtelen Katona emlékműve számára jelölt ki Szófia polgársága. A bulgár Névtelen Katona nyugvó helyére így a magyarok tették le az első koszorút.

Diszhangverseny a szófiái operaházban

Nem sokkal ezután a Török-vés zenekara teljes magyar műsorral a Tiszti Kaszinó hatalmas palotája előtt két óras hangversenyt adott, amelyet huszszáz főnyi tömeg hallgatott, lelkesen ünnepeve a magyarokat. Este a bulgár és magyar előkezősek részvételével a Hotel Imperiálban bankett volt, másnap délelőtt fél 11 órakor a szófiái operaházban adtak a magyar dalosok diszhangversenyt. A zsűfőlést telt színházban ott volt a bulgár közelet minden előkelősége, élén III. Boris cárral és Joana királynővel. Előtt Rudnay követ és dr. Fehér Géza egyetemi tanár vezetése alatt a magyar kolónia. A hangverseny színetében a bulgár királynak ányújtották azt a remekbe készült fokost, amit a szombathelyi „Haladás” dalegylet készítettett részére. Rudnay Lajos követ és Fehér Géza professzor vezették a magyarok küldöttségét a bulgár királyi pár elé, aki az udvari páholyban fogadta a magyarokat.

Debreceniek a bulgár király előtt

A küldöttségben részt vettünk mi három, debreceniek is. Rudnay követ először Fröhvirth Mátyást mutatta be, majd pedig Fröhvirth minket mutatott be a királynak, aki mindnyájunkkal kezelt fogott és szívélyesen elbeszélgetett velünk. A szombathelyiek fokosát magyar nyelven köszönte meg. Tiszta magyar kiejtéssel mondta:

— Szívből köszönöm!

A matiné után a debrecenieket dr. Fehér Géza egyetemi tanár, a Szófiái Magyar Egylet elnöke ebédre vendégül látta az egyesület gyönyörű klubhelyiségében. Megemlítette, hogy ő is debreceni ember, a debreceni Kollégiumnak volt diákja és ma is szokott előadásokat tartani a debreceni egyetemen. Ebéd alatt Balla Bertalan tanácsnok dr. Fehér Gézára és a Magyar Egylet felvirágzására mondott köszöntőt, majd Musza Ferenc köszöntötte fel dr. Fehér Gézát, kijelentvén, hogy a Kollégiumi Diákszövetség büszke Fehér Gézára, aki szintén az ősi Kollégium falai között nevelkedett és a bulgár földön megbecsülhetetlen szolgálatot tett a magyar ügynek.

A hazatérés

Este nyolc órakor a magyar dalosok vonatra ültek és boldogan érkeztek meg a keletiai határállomásra, ahol kiszálltunk

a vonatból és magyar földön újra elénekel-
tük a Himnuszot. Valamennyien azzal az
érzéssel érkezünk haza, hogy bulgár föl-

dön testvéri szívre, meleg érzésre talál-
tunk és a bulgárok őszinte barátai a ma-
gyar németnek.

Száhuszonöt munkanélküli kapott szellemi inségmunkát Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A téli szellemi inségmunkára beadott kérvények ügyében most hozta meg a döntést dr. Vásáry István polgármester. Mint ismeretes, a kérvények felülvizsgálására szaklelkű bizottságot küldtek ki, amely az elmúlt napokban behatóan és lelkiismeretesen, a teljes pártatlanság jegyében tanulmányozta át az egyes pályázatokot. Mint sikerült meg tudnunk a szellemi inségmunkára kilencszázötvenen adtak be

kérvényt, ezzel szemben csak százhuszontöt munkaalkalmat áll az elkövetkező hónapok folyamán rendelkezésre. A bizottság a kiválogatásnál a legmagasabb képzettséget és a legnagyobb családost vette irányelvül. A százhuszontöt állást tehát azok kapták meg, akik végzettségükkel és anyagi helyzetükkel fogva arra a legjobban rászorultnak. A bizottság előterjesztését dr. Vásáry István polgármester minden változtatás nélkül fogadta el.

Herczeg Ferenc részt vesz a Jótékony Nőegylet decemberi ünnepélyén

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A Jótékony Nőegylet minden esztendőben nemes célja munkálására nagyszabású ünnepélyt szokott rendezni. Ezek az ünnepélyek magas nivójuk folytán, mindenkor kiemelkednek Debrecen társadalmi eseményei közül. A Nőegylet ez évi nagyszabású ünnepélyét december 5-én, este hét órai kezdettel tartja a Csokonai színházban, melyet erre a napra a város, tekintettel a szép és nemes célra, díjtalanul bocsátott a Nőegylet rendelkezésére. Ennek a decemberi ünnepélynek különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy részt vesz rajta a nagy magyar író Herczeg Ferenc is, akit 70-ik születésnapja alkalmából az egész ország meleg szeretettel vett körül és a Jótékony Nőegylet is, legutóbb tartott választmányi gyűlésén szeretettel köszöntött. December 5-én a Nőegylet műkedvelői által előadja a Csokonai színházban Herczeg Ferenc kedves, finom humorú szindarabját a Gyurkovics lányokat. Ezzel kapcsolatban Tivadar egyetemi tanár levelet intézett a Nőegylet elnökségéhez, melyben közölte, hogy Herczeg Ferenc részt fog venni a Nőegylet decemberi ünnepélyén. A Nőegylet elnöki tanácsa a legnagyobb örömmel

vette tudomásul ezt az ígéretet.

Az ünnepély rendezősége, élén a Nőegylet fáradhatatlan buzgósága elnökeivel, Sass Bélánéval, Kesserű Lajosné és Rásó Istvánné alelnökökkel mindent elkövet az ünnepély sikere érdekében, amely iránt már eddig is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A darab szereplői szorgalmasan készülnek a Csokonai színház főrendezője utmutatásai szerint, hogy a szindarab előadása alkalmával lehetőségüknek és művészi készségüknek a legjavát tudják nyújtani.

A szindarab előtt Herczeg Ferencet üdvözli és kiváló érdemeit méltatja Kolozsváry Kiss Lászlóné, Baltazar Katalin.

Kiemelkedő eseménye lesz a szindarabnak a harmadik előadásban előadandó irodalmi jelenet, melyben előkelő párok fognak franciányest, angol valcert és csárdást táncolni.

A színházi ünnepélyt az Angol Királynőben táncol egybekötött teatrest követi, hazatasszony rendezet szerint.

A Jótékony Nőegylet nagyszabású ünnepélye bizonyára kiemelkedő eseménye lesz Debrecen társadalmi életének, erkölcsiében és anyagiakban egyaránt gyűlölcsező.

A debreceni csendőrnnyomozók elfogták a szabolcsi községek rémét

Harmincöt besurranó lopást ismert be és több ezer pengő értékű ékszert lopkodott össze Juhász András Ha kiszabadulok ott folytatom, ahol elhagytam

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni csendőri nyomozó osztály emberei bravuros fogást csináltak a minap. Sikerült kézrekeríteniük Juhász András gégegyi napszámost, aki hosszú idő óta vakmerőbbnél-vakmerőbb besurranó tolvajlásokat követett el a szabolcsi községekben. Főként ékszereket szeretett lopni, de szükség esetén elvitt mindent, ami a kezefigyébe került.

A tolvajra az a körülmény hívta fel a nyomozó osztály járőrének figyelmét, hogy Juhász András feltűnően költekezett. Szeretőjénél megtaláltak egy arany ékszert is, amely lopásból származott és ezen a nyomon tovább haladva, 35 besurranó tolvajlást sikerült rábizonyítaniok. — Kemeccsén, Demecseren, Dombrádon, Kékcésén, Rétközberencsén, Kisvárdán, Nyiregyházaán dolgozott Juhász András. Többek között Demecseren Szabó Józseftől 170 pengő értékű ékszert lopott el, a gégegyi református lelkészétől 120 pengő értékű ezüsttárgyat vitt el. Glück Ernő és Glück Ede demecseri kereskedőtől ellopta

még a jeruzsálemi perselyt is. Mazsary András ny századostól egy Frommer pisztolyt lopott el és ezer kivül egész sor egyéb értékes tárgyat is. Harmincöt helyen több ezer pengő értékű ékszert, ruhaneműt és egyéb tárgyakat rabolt össze.

A csendőrségnek végül is sikerült kizymozni minden lopást és előkerítette a bűnjelkei ragyrészét is.

Juhász András, akit átadtak a nyiregyházi királyi ügyészségnek, cinikusan mondotta:

— Ha kiszabadulok, újra ott fogom kezdeni, ahol elhagytam!

— Öngyilkos lett szerelmű bánatában. Kesserű Eszter hajdászobozslói tizenkilenc éves leány kedden hajnalban a lakásán az egyik mesteregererára felakasztotta magát. Tettét szerelmi bánatában követte el. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt.

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÜLFÖLDI

szén, koks, tatai és pécsi brikett, tűzifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek

Retorta bükkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is.



Gabányi Sándor utóda

CSAPÓ-UTCA 28
TELEFON
24-49.

LÁNG MIKLÓS
DEBRECEN LEGRÉGBB CÉGÉNÉL

a legolcsóbb nappalra beszerezhető

Ma van a Kollégiumi Diák-szövetség összejövele

Amint az összejövetel iránti előzetes érdeklődésből látható, a Kollégiumi Diák-szövetségnek az Angol Királynő éttermében ma délután 6 órakor tartandó barát összejövetelén a sárospataki és debreceni kollégium öreg diákjai jóval nagyobb számban fognak megjelenni, mint az előbbieken. Az elnökség a debreceni kollégium öreg diákjait külön meghívók után is értesítette, de kéri azokat is a megjelenésre, akik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak volna.

Dr. Sáfár László kir. járásbíró és Csobán Endre városi főlevéltárnok az ő megszokott szellemességükkel és jó ízű humorral diák történeteket fognak előadni s így is gyarapítják a szövetség által rövideesen kiadandó nagy munkát, amelynek a címe: „A debreceni kollégium anekdota kincse” lesz. Dr. vitéz Besenyei Lajos ref. főgimnáziumi igazgató, tankerületi főigazgató, aki a gödöllői Jomboreen a IX. altábor parancsnoka volt, vitetett képes előadásban fogja ismertetni a cserkész tábor életét s azokat a nemzetközi kapcsolásokat, amelyeknek a révén megcsontított országunk a külföld szemé előtt helyes világlátásba kerül.

Az összejövetel iránt, amint a jelekből látszik, igen nagy az érdeklődés, amely ugy a három kiváló előadó személye, mint az előadások tárgya iránt is megnyilvánul.

Csütörtökön ülést tart a Credo

November 9-én, csütörtökön este 7 órakor a plarista realgimnázium dísztermében gyűlést tart a Credo debreceni szervezete, amely tudvalevőleg Debrecen katolikus férfivilágát fogja össze egyszerű egységbe. A gyűlés színtere szintén nem a templom lesz, mert igen fontos dolgok megszervezése vált szükségessé s ebből a célból alkalmasabb a plarista realgimnázium díszterme.

A gyűlésnek külön súlyt és jelentést ad, hogy azon konferenciabeszéd is lesz, amelyet dr. Schmiéd Béla nyíradai püspök, az ismert egyházi író fog tartani. Schmiéd dr. az újabb pápi generáció egyik kitűnő előadója, aki az „Isten atyái” című pap hivatást tárgyaló kiváló könyvvel tetje híressé nevét, amely azóta már német nyelven is megjelent, egy felvéve pedig „Lelket az élethe!” címmel elsősorban katolikus férfiak számára írt nagyszerű lendülettel szírnálva könyvet, amelyben a modern embernek ad eligazítást. A kritika mindkettőt egyaránt lelkesedéssel fogadja s a kitűnő szerző nevét tisztelettel és becsüléssel emlegetik ma már mindenfelé. Debreceni szereplése elé is érhető érdeklődéssel tekintenek s a gimnázium díszterme bizonyára színtől megtelik csütörtökön férfakkal.

A gyűlés rendje a következő: 1. Magyar Himnusz, éneklék a jelenlevők közösen. 2. Megnyitót mond: Husz Ödön, a Credo világi elnöke. 3. Folyó ügyek rövid megbeszélése. 4. Dr. Schmiéd Béla előadása. 5. Pápai himnusz, éneklék a jelenlevők közösen.

A gyűlés pontban 7 órakor kezdődik. A terem fütye lesz. Csak férfiak vehetnek részt, mégpedig nemcsak Credo-tagok, de szívesen és örömmel látnak és hívnak is más érdeklődőket is. Belépődíj nincsen. — Helyet senkinek nem tartanak fenn, hanem mindenkinek az érkezés sorrendjében foglal helyet. Tekintettel arra, hogy a díszteremben mindössze 350 ülőhely van, tanácsos a minél pontosabb megjelenés.

OLCSÓ IZLETES HÁZIKOSZT
4 fogásos menü kenyérrel **1P**
Ujságíró Club
vendéglőjében Plac-u. 26., I. em.

Egy tizenegy éves kisleánnyal 850 pengőt lopatott el egy vakmerő tolvaj

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Nem mindennapi eset foglalkoztatta kedden a debreceni rendőrséget. Kovács Ferenc Kishegyesi-uton lakó gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásáról ismeretlen tettesek 850 pengőt ellopottak. Megindult a nyomozás, amely egészen szokatlán részleteket derített ki. Kovács Ferenc nemrégiben 21 hold földet adott el, amelyért egész szép összeget kapott. Ezt a pénzt, illetőleg annak nagyrészét otthon őrizte a lakásán. Kovács Ferenc házához bejáratos volt Tönkö Ilona mosónő, aki valami uton-módon tudomást szerzett róla, hogy az öreg ember hol tartja a pénzt. — Tönkö Ilona aztán rávette Kovács Ferenc

kis unokáját, hogy hozzon neki azokból a „színes papirokból”, amelyeket az öreg ember őriz. A gyermek, akinek fogalma sem volt a pénz értékéről, lassanként 850 pengőt hordtak el ilyen „színes papirokban”. Tönkö Ilona mindezt eszközzel magához edesgette a gyermeket. Cukrot vett neki, moziba vitte, ő maga pedig nagy cigányos mulatózásokat rendezett a lopott pénzből. Bundát vett magának, vacsorákat és mulatókat rendezett. A rendőrség kedden délelőtt őrizetbe vette Tönkö Ilonát, aki beismerte a bűncselekményt. Megindították ellene az eljárást és holnap már át is adják a királyi ügyészségnek.

Felakasztotta magát egy cselédleány, akit lopással gyanúsított a gazdája

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Tragikus öngyilkosság történt kedden hajnalban Kaba községben. Nagy Ilonka tizenkilenc éves cselédleány Kabán szolgált egy gazdálkodónál. A múlt napokban különböző holmik eltűntek a gazda lakásáról, aki Nagy Ilonkát gyanúsította meg a tolvajlással. A fiatal leány ezt annyira a szívére vette, hogy elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Kedden, a hajnali órákban,

amikor még senki sem volt ébren a lakásban, felpofozott a padlásra és ott a gerendára felakasztotta magát. Mire észrevették a tettét, már akorra halott volt. A halálesettel kapcsolatban értesítették a csendőrséget, majd a debreceni királyi ügyészséget, mely megadta a temetési engedélyt, mivel kétségtelen, hogy öngyilkosság történt.

A nyilastelepi vasúti megállónál késsel támadta meg a borcsempész géplakatos a fogyasztási adóellenőrt

Egy hónapi fogházbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Egy kisebb jelentőségű borcsempészési ügyvel kapcsolatban egy hónapi fogházzal végződő bűnyűgybe keveredett nemrégiben egy debreceni géplakatos. Pláviics József géplakatos volt a vádlott, akit hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolt a debreceni ügyészség. Ez év nyarán Pláviics József Vámospércsér járt és onnan saját vallomása szerint egy öltözetes üvegben bort hozott Debrecenbe a vonaton.
Hogy ne kellessen fogyasztási adó fizetni, a nyilastelepi megállónál szállott le

s ott is a tulajdon oldalán. Észrevette azonban a dolgot Pásztor József fogyasztási adó ellenőr, aki igazolásra szólította fel Pláviicsot. A férfi azonban futásnak eredt, mire Pásztor üldözöbe vette. Végül is Pláviics megállott és kirántva a zsebkését, azzal támadta meg Pásztor.
Ez ugy védekezett a támadás ellen, hogy

kövel dobta meg Pláviicsot, de különösebben nem sértette meg.

Pláviics József ügye tegnap került a debreceni törvényszéken a dr. Tóth Kálmán elnöklte alatt működő büntető tanács elé. A főtárgyaláson az adó védekezett, hogy öt négy ember támadta meg s önvédelemből vette elő a kését. Azt nem tudta, hogy Pásztor forgalmi adó ellenőr. Ezzel szemben Pásztor József és a kihallgatott tanúk előadták, hogy Pásztor a feleségével szállott le a vonatról s mindkettőjüknél tíz-tíz liter bor volt. Előzetes támadás nem történt. A törvényszék a rendelkezésre álló bizonyítékok alapján Pláviics Józsefet

hatósági közeg elleni erőszakkal vétség miatt egy hónapi fogházbüntetésre ítélte.

ami ellen úgy a királyi ügyész, mint a vádlott felelősséget jelentettek be az ítélet-táblához.

Rézfokossal vertek agyon korcsmazás után egy arlói gazdálkodót

A miskolci törvényszék nyolc évi fegyházra ítélte a vádlottat, de a debreceni tábla elrendelte a bizonyítás kiegészítését

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Érdekes bűnyűgy került tegnap tárgyalásra a debreceni ítélet-táblán. Kollár Barna arlói gazdálkodó volt a vádlott, akit annak idején szándékos emberölés büntetével vádolt a miskolci királyi ügyészség. A vád szerint Kollár Barna 1932 nyarán az egyik arlói korcsmazában mulatott, ahol heves ösztetűzése támadt Nagy István gazdálkodóval. Amikor a késő éjszakai órákban az egész társaság hazafelé ment, utközben Nagy István hatalmas ütést kapott a fejére hátulról. Az ütés olyan erős volt, hogy Nagy István nyomban meghalt. Mint a későbbi boncolás folyamán megállapították, koponyatörést szenvedett.
A halálesettel kapcsolatban megindult a

nyomozás s a gyanú Kollár Barna ellen irányult, aki előzően már haragban volt Naggyal. A csendőrök kihallgatták Kollárt, aki azonban tagadta a bűncselekmény elkövetését. Ennek ellene is olyan súlyos gyanúok voltak bűnössége mellett, hogy az ügyészség megindította ellene a büntető eljárást. A miskolci törvényszéken az ügy főtárgyalása alkalmával több tanút hallgattak ki, akik nagy részben Kollár bűnössége mellett vallottak. A törvényszék a bizonyítás kiegészítése után Kollár Barnát szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért öt nyolc évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott felelősséget jelentett be a debreceni ítélet-táblához.

A tábla dr. Visky Sándor elnöklte alatt működő büntető tanácsa tegnap foglalkozott az ügyvel. A tárgyaláson megjelent Kollár Barna is, akit elővezettek. Kollár ezúttal is arra hivatkozott, hogy nem ő követte el a gyilkoságot, nála nem is volt rézfokos. A tábla az általa hivatkozott tanúk kihallgatásáig elrendelte és ezért a tárgyalást elnapolta. Az iratokat a bizonyítás kiegészítése céljából a miskolci törvényszékhez tette át.

Mindennapi Reggélés

Hal, regő-rejtem,
Gazdasorom eitem:
Tiszántúlon a gazdának
Plakátok: ragasztának...
Agtált a hív tag,
Tízreket bívtak,
S bár a jövő alig érett,
Jó: ígért a hal-igéret:
Napsugarat, őrlést,
Adósságra törlést...
S míg az árral úszom egyet:
Kívágják a huszonegyet!
Elsűtik a tankot:
Tizenkilenc!... Bankot!
S bár a népet hitta meg szám:
Huszonegyet... Itt a végszám!
Meg se bírja azt a fuccsom:
Végetért a gazdapuccsom!

(István.)

Teadelután a Kálvinisták Templomegyesületében

Evek óta gyűjtő egyháztársadalmi újon a Templomegyesület azt az összeget, melyet meg akarja építeni azt a hatalmas épületet, mely a nagy reformátor Kálvin nevét fogja viselni. A Templomegyesület urasszonyai leküzdve a mai akadályokat nagy buzgósággal törekednek a kitűzött cél felé. Havonként egyszer, esteleg kétszer is teadelutánt rendeznek támogatásra hívva fel Debrecen városának társadalmát. Minden alkalommal háziasszonyok gyűlések maguk körül vendégeket, hogy a magyar vendégszeretet jegyében néhány órát eltöltsenek a nagy cél szolgálatában.

November 14-én, kedden délután öt órakor a kollégium dísztermében rendezik meg az első teadelutánt, melynek illusztris előadója Kiss Ferenc ny. egyetemi tanár az Országos Szeretetszövetség ügyvezető-elnöke. Résztvesz a lelkesíti kar, a város vezetősége és a közélet kitűnőségei.

Pénzbüntetésre ítélték egy kormányzósértő kovácmestert

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Fázi László kocsondi kovácmestert kormányzósértés vétségével vádolta a királyi ügyészség. A vád szerint Fázi ez év június 9-én a kocsondi Hangya szövetkezeti korcsmazában iszogatott Képes Endre községi bíróval. Borozgatás közben politikára terelődött a beszélgetés és ennek során Fázi súlyosan sértő kijelentéseket tett a kormányzóra. Természetesen fellelítették és megindult ellene a büntető eljárás. A tegnapi főtárgyaláson dr. Tóth Kálmán büntető tanácsa előtt Fázi zszal védekezett, hogy teljesen be volt rugva s különben is a bíró neki haragosa és ezért jelentette fel. A törvényszék a kihallgatott és terhelően valló tanúk vallomása alapján bűnösnek mondotta ki Fázi Lászlót kormányzósértés vétségében és ezért öt tizen pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a királyi ügyész felelősséget jelentett be az ítélet-táblához, sulyosbítás céljából.

Üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén
CSAPO-UTCA 10. SZÁM ALATT

kiadó.

Értekezni az udvari lakásban.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ

Budapest, IV. Egyetem utca 5.

100 modern kényelmes szoba.Lifte. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREMÉS KÁVÉHAZBAN minden este SZALONZENE.

Az Erzsébet pincében egypincér rendszer! Menü: 1'50 P.

